
NEWSLETTER COLDIRETTI ROVIGO N.20/2022 
 

 

TECNICO 
 

NUOVO CALENDARIO POLARIS  
Si pubblica il nuovo calendario 2022 delle raccolte di Polaris che partono da lunedì prossimo, 13 

giugno 2022.  

 

 

COMUNICAZIONI 
 

ISCRIZIONE OBBLIGATORIA AL REGISTRO NAZIONALE OPERATORI E 

COMMERCIANTI LEGNO E DERIVATI PROROGATO AL 31 DICEMBRE 2022 PER 

CONTRASTARE IL COMMERCIO DI LEGNAME ILLEGALE 
Chi è tenuto ad iscriversi: sono tenute ad iscriversi al registro le persone fisiche o giuridiche che 

effettuano la prima immissione sul mercato interno, attraverso qualsiasi mezzo, qualunque sia la 

tecnica di vendita, di legno o prodotti da esso derivati destinati alla distribuzione o all’uso nell’ambito 

di un’attività commerciale come specificato nel regolamento(UE) n. 995/2010 e, per i prodotti inclusi, 

nell’allegato al regolamento. L’iscrizione ed i connessi adempimenti possono essere svolti, su delega 

formale dell’avente obbligo all’iscrizione, da professionisti o organismi di supporto alle attività 

imprenditoriali. 

Chi non è tenuto ad iscriversi: sono esonerati dall’iscrizione obbligatoria al registro gli operatori 

che risultano regolarmente iscritti agli albi o elenchi regionali delle imprese che eseguono lavori o 

forniscono servizi forestali di cui all’art. 10, comma 8, lettera a), del decreto legislativo 3 aprile 2018, 

n. 34. Per l’adeguamento degli albi o elenchi regionali per il Registro operatori di cui all’art. 3, al fine 

dell’esonero dell’iscrizione obbligatoria degli operatori regolarmente iscritti a livello regionale, viene 

previsto il termine di centottanta giorni dall’entrata in vigore del presente decreto ministeriale 

(termine scaduto lo scorso novembre 2021). 

Il registro si compone di due sezioni distinte: la prima riguarda gli operatori che commercializzano 

legno o prodotti derivati d’importazione e la seconda gli operatori che commercializzano soltanto 

legno d’origine nazionale. Gli operatori che svolgono entrambe le attività sono tenuti ad iscriversi ad 

entrambe le sezioni del registro. 

Validità dell’iscrizione: l’iscrizione ha validità sino al 15 gennaio dell’anno successivo e deve 

essere rinnovata ogni anno in cui si intende esercitare l’attività 
Per la mancata iscrizione al registro nazionale operatori EUTR, è prevista la sanzione amministrativa 

pecuniaria da euro 500 a euro 1.200.  

 

 

FISCALE 
 

OBBLIGATORIO CERTIFICARE GLI AIUTI FRUITI PER L’EMERGENZA COVID-19 

ENTRO IL 30 GIUGNO 2022 
Entro il prossimo 30 giugno, i contribuenti sono obbligati a presentare una dichiarazione per il 

monitoraggio degli aiuti Covid ricevuti e per evidenziare le eventuali eccedenze da restituire. Di 

recente sono stati resi noti il Modello e le istruzioni da seguire per la presentazione della 

Dichiarazione. 



Nella pratica, tutti i contribuenti che hanno ricevuto i contributi Covid (es. contributi a fondo perduto, 

bonus, ristori ecc.) dovranno verificare e dichiarare, con atto notorio, il rispetto della disciplina UE 

sugli Aiuti di Stato e il rispetto dei massimali previsti. 

La dichiarazione dovrà essere presentata in via telematica e utilizzando il Modello dell’Agenzia da 

tutti gli operatori economici che hanno beneficiato delle misure di aiuti. La presentazione va fatta 

entro il prossimo 30 giugno 2022. 

L’omissione o l’indicazione di dati non veritieri può comportare sanzioni amministrative e in alcuni 

casi anche penali. 

Nella dichiarazione andranno indicate tutte le misure di cui si è beneficiato che riguardano sia aiuti 

di carattere fiscale sia tutti gli altri aiuti non fiscali e non erariali. 

Gli importi eccedenti i massimali, potranno essere restituiti volontariamente dal beneficiario. 

Si elencano alcune tipologie di aiuto di carattere fiscale da dichiarare come ad esempio: cancellazione 

acconto Irap, contributi a fondo perduto, bonus affitti, credito d’imposta per l’adeguamento ambienti 

di lavoro, esenzioni dall’IMU a particolari categorie di soggetti, credito d’imposta per i canoni di 

locazione degli immobili a uso non abitativo e affitto d’azienda, riduzione degli oneri delle bollette 

elettriche e della tariffa speciale del canone RAI ecc. 

Altri aiuti di carattere non fiscale quali ad esempio: esonero contributivo datori di lavoro, esonero 

contributivo autonomi, sovvenzioni filiere zootecnia, sovvenzioni per le filiere mais e soia, esonero 

contributivo assunzione giovani under 36, esonero contributivo donne, finanziamenti che hanno 

beneficiato della garanzia statale (es. ISMEA, Fondo Centrale di Garanzia per le PMI). 

Il riversamento volontario degli importi che eccedono i limiti dei massimali o la sottrazione dei 

medesimi da aiuti successivamente ricevuti, devono avvenire entro il termine di presentazione della 

dichiarazione dei redditi relativa al periodo d’imposta in corso al 31 dicembre 2021. 

Trattandosi di un adempimento a prevalente natura fiscale, i contribuenti, per i quali Impresa Verde 

ha gestito direttamente la contabilità Iva, saranno convocati a stretto giro presso gli Uffici di 

Coldiretti/Impresa Verde Rovigo per la sottoscrizione dell’autocertificazione e la successiva 

trasmissione all’Agenzia delle Entrate; per le ditte con contabilità Iva esterna a Impresa Verde Rovigo 

srl si raccomanda di prendere immediati contatti con il relativo consulente.  

 

 



Azienda Agricola Pulita - Calendario raccolte 2022 
Data Comune Luogo 

 

Giugno   

Lunedi 13 giugno 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Giovedì 16 giugno 2022 Bergantino  Area Comunale Via Vaccara  

Lunedi 20 giugno 2022  Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

   

Luglio   

Giovedì 7 luglio 2022 Porto Tolle  Terre Del Delta ex Cosva- Via Pradon 46  

Lunedi 11 luglio 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Lunedi 18 luglio 2022  Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Giovedì 21 luglio 2022 Canaro   Cantina Sociale Via Roma 1081/a-  

 

Agosto   

Lunedi 08 agosto 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Martedì 16 agosto 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

 

Settembre   

Giovedì 08 settembre 2022 Ariano nel Polesine Via S. Basilio – lo. Grillara – Terre Del Delta 

ex Coop. Delta Mais 

Lunedi 12 settembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Lunedi 19 settembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Venerdì 23 settembre 2022 Lusia Mercato Ortofrutticolo – Via Provvidenza 

25/3 

Ottobre 

Giovedì 06 ottobre 2022 Ficarolo Area comunale – ex piarda  

Lunedi 10 ottobre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Giovedì 13 ottobre 2022 Rosolina Mercato Ortofrutticolo – Via Po Brondolo 43  

Lunedi 17 ottobre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

 

Novembre 

Giovedì 03 novembre 2022 Adria Coop. Santa Maria Assunta – Via Cengiaretto 

Lunedi 14 novembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Lunedi 21novembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Giovedì 24 novembre 2022 Badia Polesine Cooperativa Alto Polesine – Via Bronziero 

249   

 

Dicembre 

Giovedì 01 dicembre 2022 Fratta Polesine Consorzio Maiscoltori – Via Verspara 

Lunedi 12 dicembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

Lunedi 19 dicembre 2022 Sede Polaris Srl Via S. Francesco 230 – Ceregnano 

ALCUNE NOTE OPERATIVE:  

1) Ai sensi di legge, esiste l’obbligo da parte di ciascuna azienda di dover smaltire i propri rifiuti almeno una 

volta l’anno che si intende nello specifico entro i 12 mesi dalla data di produzione del rifiuto. Tradotto: 

se i primi rifiuti vengono prodotti ad es. a marzo, l’azienda deve smaltire i suoi rifiuti entro la data di quel 

mese dell’anno successivo e non necessariamente entro il 31 dicembre dell’anno di produzione. Questo 

per evitare lunghe file nei giorni di raccolta di fine anno e congestione nei servizi di porta a porta.  
 

2) Ricordatevi sempre che si possono smaltire al massimo 30 kg di rifiuti pericolosi a conferimento.  



Ad esempio: 30 kg di olio esausto oppure 15 kg di olio e 15 kg di filtri oppure 10 kg di olio e 10 kg di filtri 

e 10 kg di batterie. Per l’olio esausto, per quantità di almeno 80 litri, basta fare richiesta presso Polaris la 

quale organizzerà il ritiro con autobotte autorizzata senza costi di ritiro e di smaltimento. 
 

3) Il costo del telo da pacciamatura o da serra 020104 riportato nella convenzione è da intendersi pulito e 

privo di terriccio o altre impurità altrimenti il costo è da intendersi maggiorato caso per caso dietro la 

valutazione del ns. personale al momento del conferimento. 

 


